

## ИНФОРМАЦИИ, РЕЦЕНЗИИ, КОНСУЛТАЦИИ

### СЕДЕМДЕСЕТ ГОДИНИ ДОСТОЛЕПЕН ХРАМ НА БЪЛГАРСКАТА ИКОНОМИЧЕСКА НАУКА

Тодор Ив. Тодоров\*

Седемдесет години на брега на Дунав, в града на Алеко, едно висше училище отстоява своето реноме на елитна образователна институция и крупен модерен център на икономическата наука. В Стопанска академия "Д. А. Ценов" не се говори за постигане на европейски хоризонти - те отдавна са реалност и ежедневна практика при обучението на специалисти за националната икономика и публичната администрация.

На 8.XI.1936 г. с указ на цар Борис III отваря врати Висшето търговско училище в Свищов. Създаването на този храм на науката е резултат от дарителския жест на родолюбивия свищовец Димитър Апостолов Ценов, който през 1912 г. завещава цялото си състояние от 50 милиона златни лева за построяването и поддържането на висше търговско училище в родния му град, подобно на берлинското Ханделсхохшуле, което да подготвя кадри, осигуряващи просперитета на българската индустрия и търговия. "Като принасям своята скромна лепта на народния олтар, свърш-

вам с благопожеланието щото българският народ да върви безспир по пътя на културния напредък и към постигането на своя идеал" - така завършва своето завещание благодетелят на днешната Стопанска академия, носеща с гордост неговото име.

Началото е поставено с 375 студенти и 11 щатни преподаватели, разпределени в два отдела (специалности): кооперативно-застрахователен и финансово-административен и банков. Днес в СА "Д. А. Ценов" 350 души висококвалифициран академичен персонал обучават над 10 500 студенти, докторанти и 1 600 специализанти по всички разрешени от закона образователно-квалификационни степени: специалист, бакалавър, магистър и доктор в редовна, задочна и дистанционна форма по 6 колежански, 18 бакалавърски, 25 магистърски и 12 докторантски програми.

В СА "Д. А. Ценов" в настоящия момент функционират четири факултета, един департамент, двадесет катедри, колеж по икономика и управление, ин-

---

\* Д-р, доцент в катедра "Математика и статистика" в Стопанска академия "Д. А. Ценов" - Свищов; e-mail: [todorov@uni-svishtov.bg](mailto:todorov@uni-svishtov.bg).